



## Авангард патриотов

Министр обороны России провёл селекторное совещание, посвящённое организации центров военно-патриотического воспитания молодёжи.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.

В мероприятии приняли участие представители Администрации Президента РФ, федеральных органов исполнительной и законодательной власти, руководители регионов и органов военного управления.

Открывая совещание, генерал армии Сергей Шойгу напомнил, что работа по выполнению поручения Президента об организации военно-патриотических центров по подготовке молодёжи началась в прошлом году.

– Возникло это всё не просто так, а по давным-давно обсуждаемой и обговариваемой по разным направлениям теме – нужна ли начальная военная подготовка в школах или не нужна, надо ли её вводить как обязательный предмет в довузовских учебных заведениях или нет, – напомнил министр обороны России. – Мы ушли от этих споров и предложили, на наш взгляд, совершенно оправданный вариант, когда создаются центры военной, военно-патриотической подготовки, в которых ребята по собственному желанию могут пройти соответствующий цикл в течение нескольких дней, что сегодня и происходит, – констатировал генерал армии Сергей Шойгу.

Глава военного ведомства добавил, что первый такой центр создан Москвой и Московской областью. Его пропускная способность позволяет обучать в течение года 36 тысяч человек. В «Авангарде» на территории подмосковного парка «Патриот» успешно используются новые образовательные технологии, интерактивные учебно-методические комплексы и цифровой контент, вводятся элементы искусственного интеллекта. С марта после возобновления очной подготовки в нём прошли обучение более 4 тысяч школьников Московского региона. По словам министра обороны, от детей и их родителей получены исключительно положительные отзывы, многие ребята выразили желание снова побывать там.

Первый опыт работы, которой несколько помешала пандемия, показал крайне высокую, если не сказать запредельную потребность в таких центрах. При этом, как только в стране стали появляться первые центры «Авангард», тут же возникло требование от девочек: почему в них обучаются лишь мальчики?

– На сайте центра «Авангард» только по Московской области больше 10 тысяч заявок от девочек, – отметил министр обороны России. – Поэтому для них уже организована первая смена.

Генерал армии Сергей Шойгу сообщил, что на сегодняшний день в субъектах Российской Федерации открыты 27 центров «Авангард», в 17 из них уже проводятся учебные сборы и тематические смены военно-патриотической направленности. С начала года их посетили свыше 20 тысяч человек.

– В этом году, по нашим оценкам, откроются ещё 36 таких центров, – подчеркнул министр обороны и напомнил о поручении Президента России создать центры «Авангард» во всех регионах с населением 100 тысяч человек и более: – Я знаю, что руководители субъектов – люди деятельные, увлечённые, я уверен, что нас на этом направлении ждёт успех.

Выступая на селекторном совещании, глава военного ведомства также добавил, что одной из национальных целей развития страны до 2030 года является воспитание гармоничной, социально ответственной личности с активной гражданской позицией. Для решения этой задачи необходимо сформировать особую современную образовательную среду. И центры «Авангард» в полной мере позволяют это сделать.

## ПРОДОЛЖАТЕЛИ СЛАВНЫХ ФЛОТСКИХ ТРАДИЦИЙ

В Балтийске состоялись торжественные мероприятия, посвящённые Дню Балтийского флота и 318-й годовщине создания старейшего военно-морского объединения страны.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора.

Россия была, есть и всегда будет великой морской державой. Это подтверждает вся славная история нашего государства и его регулярного Военно-Морского Флота. Неотъемлемая роль Балтийского флота в укреплении государственности и в дальнейшем развитии страны.

Летопись старейшего военно-морского объединения ведётся от первой победы в мае 1703 года, когда флотилия из 30 шлюпок с солдатами Преображенского и Семёновского полков под командованием Петра I захватила в устье Невы два шведских военных судна – 10-пушечный галиот «Гедан» и 8-пушечную шняву «Астрильд». Приказом главнокомандующего ВМФ России от 15 июля 1996 года № 253 в честь этого события 18 мая был установлен государственный праздник – День Балтийского флота.

Воины-балтийцы не раз доблестно отстаивали интересы страны на театрах морских военных действий, одержав немало красивых и славных побед. Именно Балтика стала кузницей кадров ВМФ и подлинной школой военно-морского искусства.

За свою 318-летнюю историю Балтийский флот прошёл трудный, но славный путь, отмеченный доблестью и честью. На его боевом знамени два ордена. Верность присяге, отвага, мужество и героизм балтийских моряков, проявленные в боях и сражениях, навечно вошли в летопись Отечества, снискали почёт и уважение нашего народа. Нынешнее поколение моряков свято чтит и достойно продолжает славные флотские традиции, вписывая в историю ВМФ России свои страницы.

## Сплочённость экипажа проверена походом

В составе отряда кораблей Балтийского флота из дальнего похода в родную базу вернулся морской буксир «Яков Гребельский».

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора.



Традиционный жареный поросёнок экипажу буксира.

Одной из основных задач интенсивной учебно-боевой деятельности флота является демонстрация Андреевского флага в различных районах Атлантики, Средиземноморья и Индийского океана. Материально-техническое обеспечение дальних походов боевых кораблей осуществляют суда вспомогательного флота.

Недавно свою очередную вахту завершил морской буксир «Яков Гребельский» под руководством Александра Васюто. За 137 суток экипаж оставил за кормой 10200 морских миль, посетил порт Лимасол на Кипре и Тартус в Сирии.

Заместитель командующего Балтийским флотом по материально-техническому обеспечению генерал-майор Алексей Кияшко, возглавлявший торжественную церемонию встречи буксира, высоко оценил итоги похода. От имени командующего БФ, военного совета и себя лично он тепло поблагодарил личный состав судна за работу.

– Во время похода вы продемонстрировали высокие знания и умения, закалку и силу характера, приобрели опыт выполнения задач, грамотно эксплуатировали материальную часть, обеспечивая деятельность кораблей ВМФ России, – подчеркнул генерал-майор А. Кияшко.

По старой флотской традиции экипажу был преподнесён жареный поросёнок. Капитану морского буксира Александру Васюто заместитель командующего БФ вручил медаль Минобороны России «Генерал-лейтенант Ковалёв». В соответствии с приказом командующего флотом электрорадионавигатор Андрей Бычков и старший моторист Дмитрий Харланов были награждены грамотами. Буфетчице Светлане Бьсь, боцману Вадиму Дронову, начальнику радиостанции Владимиру Михайлову, старшему электрику Игорю Сальцанову, матросу 1-го класса Вадиму Хлызову командующий БФ объявил благодарность.

## С уверенностью на дорогах

29 мая в России отмечается День военного автомобилиста.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора и сайта mil.ru.

Ежедневно военнослужащие отдельного автомобильного батальона Балтийского флота отправляются в рейсы, выполняя задачи по перевозке имущества и боеприпасов. Делают они свою работу на высоком профессиональном уровне. За 2020 год общий пробег в автобате составил 955876 километров, было перевезено свыше 62 тысяч тонн различных грузов.

Практически каждый день в рейс выезжают и бойцы автомобильной роты, которой командует капитан Егор Радыгин. Сегодня, например, военные автомобилисты на четырёх КамАЗах занимаются доставкой продовольствия в воинские части, а также транспортируют грузы для обустройства полигонов и военных городков.

Среди будней бывают яркие моменты. Командир вспоминает, как пару лет назад в Кашире Московской области группа военнослужащих под его руководством заняла 2-е место в конкурсе Западного военного округа на лучшее автомобильное отделение.

В роте много водителей со стажем. Среди них командир выделяет контрактников старшину 2-й статьи Анатолия Куксенко, который частенько колесит по дорогам центральной России, выполняя задачи по перевозке имущества в интересах Балтийского флота, командира отделения старшего сержанта Ивана Минина, привлекаемого к транспортировке опасных грузов, а также ефрейтора Константина Рубанова и рядового Рамзана Ханкиева, за плечами которых не одна сотня километров за рулём большегрузных авто.

– Выезды машин проходят без казусов, потому что мы заранее готовим технику. Какие-то поломки в рейсе случаются крайне редко, – продолжает командир роты.



Колонна КамАЗов на учении.

## Пятилетие наших побед

Калининградские юнармейцы отметили первый маленький юбилей регионального отделения Всероссийского военно-патриотического движения – с размахом и задором.

Сергей ЖУРАВЛЁВ, Алексей ЛЫМАРЕВ, фото пресс-центра регионального отделения ВВПОД «Юнармия».



Посвящение в юнармейцы.

По традиции важной частью праздника стала церемония посвящения в юнармейцы. В Калининградском областном историко-художественном музее, ставшем эпицентром праздника, 37 девочек и мальчишек, учеников «Школы будущего» из посёлка Большое Исаково, дали торжественную клятву и теперь с полным правом будут носить красные береты и юнармейскую форму. Их отряд получил имя Андрея Тимошенко, кавалера ордена Мужества, который ценой своей жизни предотвратил прорыв террориста-смертника к гуманитарному конвою в Сирии.

Торжественная часть мероприятия началась с гимна «Юнармии», выноса знамени и исполнения гимна России, после чего собравшиеся почтили память Андрея Тимошенко минутой молчания.

Слова поздравлений новоиспечённым юнармейцам адресовали помощник командующего Балтийским флотом капитан 1 ранга запаса Олег Молчанов и руководитель регионального отделения ВВПОД «Юнармия» Алексей Краснов. Алексей Юрьевич поблагодарил за плодотворную работу коллектив начальников штабов местных юнармейских отделений, педагогов и кураторов отрядов.

– Благодаря их активной работе наши юнармейцы занимаются позитивной и развивающей деятельностью, ребята активно участвуют в акциях и соревновательных мероприятиях, где традиционно занимают призовые места, – подчеркнул он.